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Bijbelgedeelte: Handelingen 1:1-14 (NBV21) 
1

 In mijn eerste boek, Theofilus, heb ik de daden en het onderricht van Jezus beschreven, vanaf het 
begin 2

 tot aan de dag waarop Hij in de hemel werd opgenomen, nadat Hij de apostelen die Hij door 
de heilige Geest had uitgekozen, had gezegd wat hun opdracht was. 3 Dat Hij leefde heeft Hij hun na 
zijn lijden en dood herhaaldelijk bewezen door gedurende veertig dagen in hun midden te 
verschijnen en met hen over het koninkrijk van God te spreken. 4 Terwijl Hij met hen at, gaf Hij hun 
deze opdracht: ‘Ga niet weg uit Jeruzalem, maar blijf daar wachten op wat de Vader heeft beloofd, 
waarover jullie van Mij hebben gehoord. 5 Johannes doopte met water, maar binnenkort worden 
jullie gedoopt met de heilige Geest.’ 6 Zij die daar bijeen waren, vroegen Hem: ‘Heer, gaat U dan 
binnen afzienbare tijd het koningschap over Israël herstellen?’ 7 Hij antwoordde: ‘Het is niet aan jullie 
om te weten wat de Vader in zijn macht heeft vastgesteld over de tijd en het ogenblik waarop deze 
gebeurtenissen zullen plaatsvinden. 8 Maar wanneer de heilige Geest over jullie komt, zullen jullie 
kracht ontvangen om mijn getuigen te zijn in Jeruzalem, in heel Judea en Samaria, tot aan de 
uiteinden van de aarde.’ 9 Toen Hij dit gezegd had, werd Hij voor hun ogen omhooggeheven en 
opgenomen in een wolk, zodat ze Hem niet meer zagen. 10 Terwijl Hij zo van hen wegging en zij nog 
steeds naar de hemel staarden, stonden er opeens twee mannen in witte gewaden bij hen. 11

 Ze 
zeiden: ‘Galileeërs, wat staan jullie naar de hemel te kijken? Deze Jezus, die uit jullie midden in de 
hemel is opgenomen, zal op dezelfde wijze terugkomen als jullie Hem naar de hemel hebben zien 
gaan.’ 12

 Daarop keerden de apostelen van de Olijfberg terug naar Jeruzalem. Deze berg ligt vlak bij 
de stad, op een sabbatsreis afstand. 13 Toen ze in de stad waren aangekomen, gingen ze naar het 
bovenvertrek waar ze verblijf hielden: Petrus en Johannes, Jakobus en Andreas, Filippus en Tomas, 
Bartolomeüs en Matteüs, Jakobus, de zoon van Alfeüs, en Simon de Zeloot en Judas, de zoon van 
Jakobus. 14 Eensgezind wijdden ze zich aan het gebed, samen met de vrouwen en met Maria, de 
moeder van Jezus, en met zijn broers. 
 
Bijzonderheden  
De eerste zondag van het nieuwe jaar! We startten een nieuwe preekserie en vierden het heilig 
Avondmaal. Start van Alpha en Beta Cursus maandag 8 januari.  
 
******************************************************** 
Beste kringleden, broeders en zusters in de Heer, 
 
Jezus zegt: “Jullie zullen Mijn getuigen zijn”. Wat een bijzondere roeping om van Jezus Zelf te 
mogen ontvangen. Gelukkig doet Hij er een belofte bij: ”Ik zal je bijstaan, je leiden en je geven wat 
nodig is…namelijk Mijzelf”. Om van Jezus te getuigen gaat het er niet om wat je allemaal weet 
(kennis alleen maakt namelijk verwaand), maar om Wie je kent (alleen de liefde bouwt op) – 1 
Korintiërs 8:1. Door Zijn Heilige Geest kunnen we getuigen van Zijn liefde, vreugde, vrede en 
kracht.  
 
Een hartelijke groet van het PddW(+) team  
 
********************************************************  
 
 



 

MOGELIJKE AANVULLENDE BIJBELLEZINGEN 
Kies vóór de kringbijeenkomst welke je daarvan wilt lezen. 
Psalm 73:28, 1 Petrus 3:15, 2 Korintiërs 3:2-3, 2 Korintiërs 5:17, Johannes 4:28-30, Lukas 6:45, 
Lukas 24:46-49, Efeziërs 3:16-19, 2 Tim. 1:7-9 
 
********************************************************  
ENKELE OPMERKINGEN     
Deze nieuwe preekserie is een aansluiting op de afgelopen preekserie ‘Levende stenen’. Daarin 
keken we naar een aantal mensen die - in ontmoetingen met Jezus - geraakt werden door de liefde 
van Jezus. In de nieuwe serie kijken we in het boek Handelingen naar mensen die vervolgens ook 
geroepen zijn om van Zijn liefde te getuigen. In deze series klinkt ons missiestatement door: Geraakt 
& geroepen om te getuigen. 

       
Patrick wees ons vanuit Handelingen 1 o.a. op het volgende: 

• Jezus gaf de leerlingen de opdracht om te wachten op de Heilige Geest (vers 4); 
• Door de Heilige Geest ontvangen ze de kracht om te getuigen (vers 8); 
• De apostelen wijdden zich, eensgezind, aan gebed (vers 14). 

  
We bespreken het in de volgorde van: 

1. bidden; 
2. wachten; 
3. ontvangen. 

Om dan te kunnen getuigen. 
 
Patrick ging ook in op het belang dus van wachten: “Om een leesbare brief van Christus te zijn (2 
Korintiërs 3:2-3) zijn ‘spaties’ of ‘ruimtes’ in ons leven van groot belang. Dat is een lastige opgave in 
een wereld die geen ruimte laat voor ruimte, waar alles 24/7 doorgaat. Wachten, stilte en ruimte 
aanbrengen in ons dagelijks leven, is een belangrijk element om God te kunnen zoeken en te vinden, 
om Zijn stem te kunnen verstaan en (geleid door Zijn Heilige Geest) Zijn weg te kunnen gaan, om te 
getuigen van wie Hij is.”  
 
Patrick deelde al vaker hoe mensen van de sportschool in contact komen met Meerkerkers en 
vervolgens een weg weten te vinden naar de Heer door een Alpha- en/of, Betacursus, doop en 
lidmaatschap. Het begon bij gebed. “Samen met een andere christen besloot ik elke twee weken 
samen te bidden voor de sportschool (zoals mensen uit Handelingen zich ook samen wijdden aan 
gebed). Daar vanuit zijn de contacten ontstaan, de relaties, het getuigen en uiteindelijk velen die 
Jezus zijn gaan leren kennen. Elke doopdienst van de afgelopen 3 jaar staat er wel iemand in het bad 
die in contact kwam met Jezus, doordat mensen de roeping ervaren van de Heer: “Jullie zullen Mijn 
getuigen zijn”.”  
  
Er zijn velerlei manieren om te getuigen, maar dit voorbeeld laat zien dat het begint met gebed.  
Om vervolgens, geleid door de Geest, te getuigen van Zijn liefde.  
  
*******************************************************  
 
 
 
 
 
 



 

LIEDEREN 
708 – Hoe groot is Uw trouw 
849 – Goedheid van God   
Joh 585 – ‘k Geef mijzelf aan U volkomen 
369 – Door uw genade, Vader 
545 – Dank U voor het kruis 
King of Kings – Hillsong 
 
**********************************************************  
GESPREKSVRAGEN 
Onderstaande gespreksvragen zijn bedoeld als een voorzet voor de kringleider. Bekijk welke je kunt 
gebruiken of kunt aanvullen met vragen die specifiek voor jouw kring of groep belangrijk kunnen 
zijn. 
 
1. Wissel uit wat jou in de dienst met name aansprak. Welke verandering brengt dit teweeg in jouw 
eigen geestelijk leven in navolging van Jezus? Denk daarbij ook aan wat jou in de Bijbeltekst en de 
preek van zondag opviel en aansprak. Als je daarin hebt ervaren dat de Heer tot je sprak, hoe zou 
je dan Zijn woord aan jou kunnen samenvatten? 
 
2. Neem tijd om elkaar op te bouwen met het getuigenis van wat de Heer de laatste weken in je 
leven aan het doen is: 
a. in het lezen van de Bijbel (Woord); 
b. in de omgang met Hem in je gebedsleven (Gebed); 
c. in hoe je bidt en je jezelf openstelt naar mensen die Hem nog niet kennen (Zending); 
d. in hoe je bidt voor je mede-geloofsgenoten en hen zoekt te dienen in het geloof (Zorg); 
e. in hoe je tot zegen bent voor je leefomgeving, in de straat en je werk, in je sociale leven (Zegen). 
 
3. Noteer wat jou in de lezing in het bijzonder aansprak of bij jou tot vragen leidt en deel dit met 
elkaar.   
 
4. Wanneer Jezus zijn leerlingen de boodschap voor de hele wereld meegeeft, zegt Hij: “Jullie 
zullen Mijn getuigen zijn”. Wat zegt dat jou? 
 
5. Welke manier van getuigen spreekt jou aan/is jou op het lijf geschreven? Waarom? 
 
6. Als je getuigt, wat wil je dan vooral meegeven/delen?  
 
7. In welke situaties vind je getuigen moeilijk of juist heel gemakkelijk? Waarom? Heeft dat (ook) te 
maken met je karakter, achtergrond, omstandigheden?  
       
8. Jezus zegt dat zijn leerlingen niet direct op weg moeten gaan, maar eerst moeten wachten op de 
kracht van de Heilige Geest om dat goed te kunnen doen. (Hoe) doe jij dat? Welke rol speelt 
bidden daarin? 
 
9. Schrijf in enkele minuten op stukjes papier aspecten van getuigen die je moeilijk vindt. Je mag er 
meer dan 1 per persoon opschrijven, maar schrijf op elk papiertje slechts 1 aspect en zet je naam 
er bij. Stop alle papiertjes in een bak of hoed. Iemand pakt daarna 1 papiertje uit de bak/hoed en - 
als dit geen eigen papiertje is - geeft deze persoon tips hoe je met deze aspecten om zou kunnen 
gaan. Als deze persoon geen tips weet of geen extra tips meer weet, dan kunnen ook andere 



 

kringleden hun tips noemen. Vervolgens pakt een andere persoon een papiertje etc. 
 
10. Hoe geef jij invulling aan jouw stille tijd? 
 
11. Help elkaar om te zoeken naar mogelijkheden om “ruimte” te implementeren in ons (zo vaak) 
drukke bestaan.  
 
**************************************************** 
GEBEDSSUGGESTIE 
Heer, help ons om met uw ogen te kijken naar de mensen om ons heen. Vul ons met uw liefde voor 
hen en geef ons wijsheid en vrijmoedigheid om over U te vertellen. 
 
**************************************************** 
 
 
 


